



УСПЕХ ОРЛОВСКИХ ДИЗАЙНЕРОВ

Золото и бронза «Заводного апельсина»

Когда орловские студенты-дизайнеры вернулись с высшими наградами с международного конкурса в области упаковки, некоторые несведущие люди пожимали плечами: «Упаковка? Какая мелочь». А зря. Человека встречают по одежке, товар — по упаковке. Красочная, удобная упаковка позволяет продать товар быстрее и дороже. Она содержит подробную и объективную информацию о товаре. Вот и получается: вещь вроде бы незначительная, а польза от нее огромная всем: производителям, продавцам и потребителям. Все мы так или иначе заинтересованы в стильной упаковке качественных товаров.



Организаторами международного конкурса «Заводной апельсин» в области упаковки стали НП «Центр упаковки, этикетки, дизайна», журнал «Тара и упаковка», Политехнический музей. Конкурс проходил при поддержке Национальной конференции упаковщиков, Союза дизайнеров, Международной ассоциации дизайнеров и Европейского института упаковки. На конкурсе было представлено более 240 студенческих работ из 30 высших и специальных учебных заведений России, Украины, Белоруссии, Болгарии и

других стран. В своих работах студенты использовали все возможные упаковочные материалы — бумагу, картон, гофрокартон, пластмассу, металл, стекло. Материалы старались использовать экологически чистые. Орловские дизайнеры дебютировали на этом конкурсе в прошлом году, получив бронзовую награду за разработанную упаковку для молока. Но, по словам завкафедрой дизайна ОГУ Г.Д. Калмахелидзе, та бронза

была сродни золоту. Она означала признание качества подготовки орловских дизайнеров. В этом году успех повторился. Из Москвы, где в музее упаковки подводились итоги конкурса, орловцы привезли два золотых апельсина и один бронзовый диплом. Помогла магическая цифра «13», шутят студенты. На 13-й по счету конкурс работы представили 13 орловских студентов. Дизайнерский проект Евгении Степановой в номинации

«Упаковка для сока» получил золотую награду. Компания по производству газированных напитков «Кока-кола» отметила ее работу. В номинации «Упаковка для товаров народного потребления» золотого апельсина удостоена подарочная упаковка для компакт-дисков «Великие пианисты» от Бориса Корнилова.

Разработку Анны Проваленовой можно запатентовать как новое изобретение. Созданная ею упаковка для семян позволяет высаживать их ровно и раздельно. Аня стала обладательницей бронзового диплома. Подготовкой студентов к участию в конкурсе занимался преподаватель проектирования в графическом дизайне и графического дизайна упаковки Николай Николаевич Сошнев. Ему слово:

«Участие и успехи студентов ОГУ в конкурсе «Заводной апельсин» подтвердили жизнестойкость нашей методики проектирования. Ребята показали отличный уровень владения навыками проектирования и макетирования. Мы решили создавать упаковку только для отечественных и местных товаропроизводителей. Разнообразных и оригинальных идей у студентов было много, но не все воплотили их в жизнь: некоторым помешала традиционная студенческая лень».

Молодые дизайнеры из Орла показали на престижном международном конкурсе высокий креативный потенциал. У них вполне законченные работы профессионалов-дизайнеров. Практически все они отмечены наградами и дипломами. Целый ряд конкурсных работ после доработки внедряется в производство. Наиболее успешные специалисты были ранее победителями этого конкурса и теперь работают в престижных московских и международных фирмах.

Преподаватели кафедры дизайна стремятся вести профессиональную подготовку студентов в союзу с актуальными запросами современности. Будущие дизайнеры участвовали в конкурсе плакатов «Осторожно, фальшивка!», сотрудничают с группой компаний «ГОТЭК» из Железногорска. В перспективе планируется создать плакаты по безопасности дорожного движения, особенно по профилактике детского травматизма на дорогах.

Уровень подготовки специалистов на кафедре дизайна ОГУ высок, и они будут востребованы на рынке труда. Эльвира ЛЕГОСТАЕВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Рабочая встреча губернатора



Вчера состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с председателем совета директоров ЗАО «Углеродное агентство» А.В. Черномырдиным.

В ходе беседы обсуждались перспективы сотрудничества, использования инвестиционного потенциала компании в развитии экономики области.

Соб. инф.

КАК ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

Россия — великая держава

Недавно в посёлке Кромы состоялась районная конференция участников молодёжного движения «Патриоты Орловщины». Участники и гости конференции собрались, чтобы отметить годовщину со дня осно-

вания молодёжного движения «Патриоты Орловщины», осмыслить пройденный путь — небольшой, но очень важный период, обсудить творческие планы на ближайшую перспективу.

(Окончание на 7-й стр.)

ДАТЫ

Связующая нить памяти

В сентябре этого года отметил свой 35-летний юбилей музей истории Орловского танкового училища имени М.В. Фрунзе. Созданный бывшими танкистами, ветеранами училища, он с первых дней своего существования стал называться народным. Таким остаётся и по сей день.

(Окончание на 7-й стр.)

ИНФОРМАЦИЯ о севе озимых зерновых культур под урожай 2009 года в хозяйствах всех категорий Орловской области (по состоянию на 23 сентября 2008 года)

Районы	Сев озимых культур		
	План	Факт	%
Ливенский	37,8	37,8	100,0
Должанский	23,1	23,1	100,0
Малоярославский	18,0	18,0	100,0
Свердловский	18,5	18,0	97,3
Мценский	23,0	22,3	97,0
Краснозоренский	13,8	13,3	96,4
Болховский	14,0	13,3	95,0
Кромской	17,8	16,7	93,8
Верховский	19,7	18,0	91,4
Орловский	30,0	26,9	89,7
Хотынецкий	11,2	10,0	89,3
Глазуновский	11,0	9,8	89,1
Щабыльский	13,5	11,9	88,1
Покровский	31,0	27,1	87,4
Залоговский	21,0	18,3	87,1
Корсаковский	14,1	12,2	86,5
Урицкий	13,7	11,6	84,7
Колпнянский	26,8	22,0	82,1
Сосковский	10,8	8,8	81,5
Дмитровский	18,9	15,3	81,0
Новодеревяновский	20,8	16,6	79,8
Знаменский	12,0	9,5	79,2
Новосильский	12,0	9,4	78,3
Троснянский	18,9	12,8	67,7
Итого	450,0	401,3	89,2

ПОДПИСКА-2009

Дорогие читатели!

ПОДПИСКА НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ» —

САМЫЙ УДОБНЫЙ И ВЫГОДНЫЙ СПОСОБ ПОЛУЧАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ДОСТОВЕРНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О ПРОИСХОДЯЩИХ СОБЫТИЯХ, САМУЮ ПОЛНУЮ ТВ-ПРОГРАММУ НА НЕДЕЛЮ И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

в киосках «Орелспресс», для читателей г. Мценска в киосках «Орловской печати» — 218 рублей; в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей; в почтовых отделениях Северного района (Московское шоссе, 137) — 369 рублей 18 копеек.

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!



Музей как часть семейного бизнеса Меркуловых?

Этот дом на Октябрьской уже давно вошел в историю. Сначала как памятник архитектуры XIX века, затем как музей истории областной комсомольской организации. А в последнее время о нем много говорят в связи с тем, что он почему-то оказался в собственности частной фирмы «Левал», относящейся к семейному бизнесу депутата облсовета, бывшего комсомольского секретаря Павла Меркулова.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРИГЛАШАЕМ НА ЯРМАКУ

Коллегией области принято распоряжение № 316-р от 18.09.2008 г. о проведении в городе Орле в субботу 4 октября осенней ярмарки «Урожай Орловщины».

Горожанам будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. Ярмарочная торговля будет развернута в традиционных местах проведения: в Заводском районе — на Комсомольской площади, в Советском районе — на площади Жукова (у стадиона им. Ленина) и на улице Приборостроительной, в Железнодорожном районе — на площади Поликарпова, в Северном районе — на площади у здания администрации Северного района (Московское шоссе, 137).

НОВЫЕ ПРАВИЛА ПИТАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

С 1 октября вступают в силу новые санитарные правила организации питания школьников. Как сообщил заместитель руководителя управления Роспотребнадзора по Орловской области Александр Румянцев, по результатам профилактических

медицинских обследований учеников за прошлый год показатель практической здоровых детей составил немногим более 17 процентов. «Здоровые школьники во многом зависят от организации их питания», — отметил Румянцев.

В текущем учебном году вводятся новые санитарно-эпидемиологические требования к питанию учеников школ, учреждений начального и среднего профессионального образования, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача России. Они разработаны впервые и содержат новые разделы, такие, как требования к организации питьевого режима, технологии приготовления блюд, к профилактике витаминной и микроэлементной недостаточности, перечень запрещенных продуктов. Санитарные правила предполагают введение совершенно нового по калорийности меню, обеспечение двухразового питания с интервалом между завтраком и обедом не более трех с половиной — четырех часов.

СИТУАЦИЯ С ПТИЧЬИМ ГРИППОМ БЛАГОПОЛУЧНА

На днях в Орле состоялось расширенное заседание оперативного штаба Орловской области по предупреждению, локализации и ликвидации очагов птичьего гриппа.

В заседании приняли участие представители управления ветеринарии департамента аграрной политики Орловской области, Главного управления МЧС России по Орловской области, управления внутренних дел Орловской области и других ведомств.

Ключевым моментом заседания стал вопрос обеспечения координации мероприятий по предупреждению возникновения гриппа птиц на территории Орловской области в 2008 году. Заместитель председателя коллегии Орловской области, руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов остановился в своем выступлении на основных направлениях деятельности оперативного штаба, указав на недостатки в работе птицеводческих предприятий, выявленные при совместных проверках специалистами управления ветеринарии департамента аграрной политики области и управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям в сентябре 2008 года.

На данный момент ситуация с птичьим гриппом в Орловской области благополучна. Активизирована работа на птицеводческих объектах области по обеспечению работы в режиме предприятий закрытого типа с целью предупреждения заноса вируса гриппа, регулярно проводятся исследования на наличие вируса. По результатам выступлений участников заседания штаба был принят ряд важных решений. В том числе об усилении контроля за ввозом и перемещением птицеполовья и птицеводческой продукции. Глав муниципальных образо-

ваний Орловской области обязали выделять ассигнования на закупку противогриппозных вакцин, а также противовирусных препаратов для профилактики и лечения гриппа и острых респираторных вирусных инфекций у людей.

«МОЙ КРАЙ, МОЙ КЛАСС, МОЯ КЛАССНАЯ»

Под таким названием сегодня во Дворце пионеров и школьников им. Ю.А. Гагарина будет проходить областной конкурс классных руководителей.

Этот конкурс проходит в рамках областной целевой программы «Дети Орловщины» на 2007—2010 гг. подпрограммы «Одаренные дети» в целях повышения престижа и статуса классного руководителя образовательного учреждения, пропаганды и распространения передового педагогического опыта, выявления, поддержки и поощрения творчески работающих классных руководителей и в целом воспитательной работы в школе.

На конкурс были представлены материалы 50 классных руководителей из 48 образовательных учреждений 19 районов области. На высоком организационном и методическом уровнях прошли городские и районные этапы конкурса в Орле, Мценске, Ливнах, Болхове, Урицком, Свердловском, Глазуновском, Ливенском районах области. Этот конкурс — наглядная демонстра-

ция прекрасного сочетания лучших традиций отечественного образования и опыта инновационных преобразований.

СТЕРЛЯДЬ И САЗАН ДЛЯ ОРЛОВСКИХ ВОДОЕМОВ

Осень — для рыбоводческих хозяйств всегда горячая пора. Как рассказал начальник Орловского областного отдела ФГУ «Центррыбвод» П.А. Юшков, Орловский осетровый рыбоводный завод приступил к выпуску стерляди и сазана в Оку и ее притоки.

Всего предприятие выпускает до миллиона штук рыбы в год. Из инкубационного выростного цеха завода уже выпущено 40 тысяч стерляди из запланированных шестидесяти. До второй декады октября в орловские водоемы будет выпущено около 800 тысяч рыб. Отдельно П.А. Юшков обратил внимание рыбаков на то, что лов стерляди, как особо ценной породы, в Орловской области запрещен.

ВОДЫ ВРЕМЕННО НЕ БУДЕТ

Сегодня горожан ожидает временное отключение воды. В связи с производством плановых работ на новом водоводе Комсомольского водозаборного узла с 8.30 до

18.00 будет прекращено водоснабжение части Заводского, Железнодорожного и Северного районов г. Орла. В частности, п. Лужки, ул. Ливенской, Абрамова и Соколова, Ростовской, Молдавской, Михаличина, п. Завокзальный, а также четной стороны Московского шоссе.

БРОНЗОВАЯ ПОБЕДА ОРЛОВСКИХ КАРАТИСТОВ

21 сентября в г. Клину Московской области прошел открытый Кубок Московской области по каратэ (возраст спортсменов от 10 до 15 лет). Среди 560 участников были и воспитанники ДЮСШ «Орел-Каратэ», все они выступили в возрастной категории 14—15 лет.

Среди девушек в абсолютной категории Ксения Емельяненко одержала три победы и выступала в полуфинале. В итоге она завоевала бронзовую медаль. Среди юношей в категории свыше 55 кг еще одну бронзовую медаль выиграл Иван Алферов. В этой категории соревновались 30 человек. Иван уверенно проводил свои бои, одержал четыре победы и также бился в полуфинале.

В категории до 55 кг выступали Валерий Бобровников и Александр Битяев, но они проиграли в четвертьфинале и остались без медалей.

Информгентство «Орловская правда».